Классный час «Мектебім – мейірім мекені!»/ «Школа – территория добра!»
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	Тема урока
	 «Мектебім – мейірім мекені!»/ «Школа – территория добра!»


	Цели урока
	Цель: формирование у учащихся доброты и милосердия; выявить правильные и ошибочные представления о доброте и добрых делах вообще.
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	Организационный момент.



	-Здравствуйте, ребята! Вот и вновь мы с вами встретились на территории школы
И сегодня у нас пройдёт первый в этом учебном году классный час
	
Приветствуют учителя и друг друга
	
	Оформление на классной доске

	Сообщение темы и цели классного часа.

	Учитель: 
У меня к вам необычная просьба: закройте, пожалуйста, глаза на минуту, улыбнитесь (обязательно от души), откройте глаза, посмотрите: у нас в классе стало светлее. Это от ваших улыбок засияло солнце, оно согрело нас своим теплом. Когда вы улыбаетесь, у вас счастливые и добрые лица. А значит, здесь, на территории школы и нашего класса собрались добрые люди. 
Давайте прочитаем н а доске тему нашего классного часа.
«Мектебім – мейірім мекені!»/ «Школа – территория добра!»

	
Закрывают глаза, по-доброму улыбаются





Читают с доски тему классного часа
	
	

	Основная часть
	Беседа
- Как вы думаете, почему так говорят?
Школу действительно можно назвать нашим домом, т.к. мы проводим в ней значительную часть нашего времени. Школа вас любит, понимает и принимает такими, какие вы есть. Здесь мы живём особой школьной жизнью. Школа даёт вам не только ценные знания, но учит дружить, общаться, уважать старших и др. 
В доме, как водится, должен быть хозяин. Кто же является в нашем доме хозяином? Ему помогают завучи, учителя, завхоз.
Но на минутку представим, что в школе нет учеников. С кем бы тогда работали директор, учителя?
Хозяин – тот человек, без которого не может существовать семья. Получается, что наше школьная семья не может функционировать как без директора, так и без учеников. Значит, и вы – настоящие хозяева этого дома.
	Участвуют в беседе
	
	

	
	«Строим дом»
Чтобы в доме было тепло и уютно, давайте соберём то, что нам для этого необходимо 
- Что нужно вам в нашем доме?


Таким образом, учитель выстраивает дом из этих слов:
- Вот мы и построили дом, в котором есть все необходимые нам с вами качества.
	


Дети отвечают: уважение, доброта, уют, понимание, забота, любовь, тепло
	
	

	
	Загадки о профессиях
- Чтобы вам приятно было находиться в школе здесь работают люди многих профессий. И стараются, чтобы вам жилось в школе комфортно, уютно.  Чтобы вы себя чувствовали, как дома.
А теперь давайте вместе с вами подумаем, с какими профессиями вы сталкиваетесь каждый день здесь, в нашей школе. Я загадаю загадки, а вы отгадайте, о какой профессии идёт речь.

Кто пропишет витамины?
Кто излечит от ангины?
На прививках ты не плачь_-
Как лечиться знает …(врач)

- Кто чинит краны?  (сантехник)

В книжном море он бескрайнем
Настоящий капитан.
Отыскать любую книжку 
Помогает быстро нам! (библиотекарь)

Мелом пишет и рисует,
И с ошибками воюет,
Учит думать, размышлять.
Как его, ребята, звать? (учитель)

Скажи, кто так вкусно
Готовит щи капустные,
Пахучие котлеты,
Салаты, винегреты,
Все завтраки, обеды?  (повар)
	Отгадывают загадки
	
	

	
	 «Что можно и что нельзя делать в школе»
Учась в школе. Мы получаем не только знания, но и учимся относиться друг к другу хорошо, доброжелательно.
Не всегда получается жить дружно. Но каждый из нас может сделать так, чтобы конфликтных случаев в нашей школьной семье не было, а было ещё больше тепла и доброты. 
Для этого мы должны соблюдать правила поведения в школе. Давайте их повторим.
	





Называют правила поведения в школе

	
	

	

	Упражнение «Ромашка вопросов». 
Вопросы.
1. Какие традиции есть в нашей школе?
2. Опиши, как выглядит кабинет труда?
3. Был ли ты когда-нибудь в кабинете директора. По какому поводу?
4. Что за последнее время изменилось в школе?
5. За что ты любишь школу?
6. Твой любимый школьный предмет? Почему он тебе нравится больше других?
7. Опиши один день из школьной жизни.

Творческое задание. «Новое расписание». Однажды в одну школу был назначен новый директор, который решил переделать всё в школе. И начал он всё переделывать с названий школьных уроков – старые названия ему жутко надоели. Так в школьном расписании появились «краскомазюканье», «буквосложение»… Помогите весёлому директору и придумайте название для уроков, таких, как математика, музыка, физкультура, труд. 
	Ученики по очереди выходят к доске, отрывают один лепесток ромашки и отвечают на вопрос.









Дети придумывают новые названия к урокам:
Математика
Музыка
Физкультура


	
	

	
	Учитель:
 Прикоснись ко мне добротой,
И болезни смоет волной,
И печаль обойдет стороной,
Озарится душа красотой...

-Ребята, а как думаете вы, что такое доброта?

-В словаре Сергея Ивановича Ожегова слово «доброта» определяется как «отзывчивость, душевное расположение к людям, стремление делать добро другим». Добро - все положительное, хорошее, полезное.

-  Ребята, как вы думаете, где живет доброта? 


	






Участвуют в диалоге
	
	

	
	Выполним задания
1. «Где спряталось добро»
Задание - вспомнить слова и словосочетания, в которых «спряталось добро». 











4. «Копилка добрый поступков»
Выбираю пять человек. Дети  должны рассказать всем, какие добрые поступки совершили за вчерашний день, затем вслух похвалить себя за это: «Я молодец».

	
Дети подбирают слова и выражения (Примеры: добродушный, доброта, добросердечный, доброжелательный, добрососедство, добропорядочный, доброго здоровья, добросовестный, добронравный, добрый день и др.)







Дети  должны рассказать всем, какие добрые поступки совершили за вчерашний день, затем вслух похвалить себя за это: «Я молодец».

	
	

	
	Учитель. Школа – ваш второй дом. В ней вы проводите большую половину дня. Школа не только даёт вам ценные знания, но и учит строить отношения с людьми, уважительно относиться к взрослым, общаться с товарищами, завоёвывать друзей. И от того, как вы проявите себя в школе, во много будет зависеть ваша дальнейшая жизнь.
Так давайте сделаем так, чтобы наша школа стала территорией доброты
- А как же этого добиться?
- Что нужно, чтобы ученье стало для вас радостным?
Нужно ли ученику стараться хорошо учиться? Зачем ему это?

	








Ответы детей
	
	

	IV. Подведение итогов.

	 Рефлексия.
Какой бы ни была школа в настоящем или в будущем, она всегда будет творить добро, сеять вечное в душах своих учеников. Школа – наш  второй дом. Мы обязаны беречь его, делать красивым и уютным.
Давайте встанем в круг и, передавая друг другу сердце, закончим наше мероприятие фразой: !Я желаю своей школе…»
Желаем школе счастья и удачи,
Чтоб всё прекрасно было у неё.
И не страшны ей были неудачи!
А мы сердца свои ей отдаём!

	Подводят итог  классного часа
	
	




